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Les évolutions                    sont des évolutions données par rapport à la précédente vague du 
Baromètre de confiance envers l’exécutif réalisée pour Délits d’Opinion du 27 au 29 juin 2017 
auprès de 941 personnes

Échantillon de personnes, représentatif des Français âgés de 18 ans et 
plus.
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Méthodologie d’enquête

Enquête réalisée en ligne du

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes :

Aide à la lecture des résultats détaillés :

26 au 28 septembre 2017

914

sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.



La confiance envers le couple 
exécutif
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Les cotes de confiance d’Emmanuel Macron et d’Edouard Philippe
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Confiance : 49% Confiance : 48%

Pas confiance :

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Emmanuel Macron/ Edouard Philippe en
tant que Président de la République / Premier ministre pour mener une bonne politique pour la France ?

Edouard 
Philippe

Emmanuel 
Macron

Evolution

+ 3 points
août-sept 2017 Evolution

+ 4 points
août-sept 2017

51% Pas confiance : 51%
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Évolution de la confiance à l’égard de l’exécutif
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Emmanuel Macron/ Edouard Philippe en
tant que Président de la République / Premier ministre pour mener une bonne politique pour la France ?

- À tous, en % de réponses « Confiance » -
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Évolution de la confiance en Emmanuel Macron en tant que Président de la
République selon l’âge
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Emmanuel Macron en tant que Président de
la République pour mener une bonne politique pour la France ?

- À tous, en % de réponses « Confiance » -
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Évolution de la confiance en Emmanuel Macron en tant que Président de la
République selon la catégorie socio-professionnelle
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Emmanuel Macron en tant que Président de
la République pour mener une bonne politique pour la France ?

- À tous, en % de réponses « Confiance » -
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Évolution de la confiance en Emmanuel Macron en tant que Président de la
République selon la proximité politique
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Emmanuel Macron en tant que Président de
la République pour mener une bonne politique pour la France ?

- À tous, en % de réponses « Confiance » -
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Évolution de la confiance en Edouard Philippe en tant que Premier ministre
selon l’âge
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Edouard Philippe en tant que Premier
ministre pour mener une bonne politique pour la France ?

- À tous, en % de réponses « Confiance » -
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Évolution de la confiance en Edouard Philippe en tant que Premier ministre
selon la catégorie socio-professionnelle
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Edouard Philippe en tant que Premier
ministre pour mener une bonne politique pour la France ?

- À tous, en % de réponses « Confiance » -
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Évolution de la confiance en Edouard Philippe en tant que Premier ministre
selon la proximité politique
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Edouard Philippe en tant que Premier
ministre pour mener une bonne politique pour la France ?

- À tous, en % de réponses « Confiance » -



Les raisons de la confiance ou du 
manque de confiance en 
Emmanuel Macron et en Edouard 
Philippe



Les raisons de la confiance en Emmanuel Macron en tant que Président de la
République
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte.
La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le
plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière,
pas plus que sa couleur.

- À ceux qui déclarent faire tout à fait ou plutôt confiance à Emmanuel Macron -

« Il fait ce qu'il a promis, des réformes, même si 

les Français font grève. Ils veulent des réformes 

mais seulement chez le voisin. Il fait preuve 

d'autorité et de sérieux à l'étranger »

« Il a déjà commencé à 

réaliser son programme. Il est 

ferme quand il le faut. Nous 

avons enfin un Président. » 

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous faites confiance à Emmanuel Macron ? (Question ouverte, réponses spontanées)

« Pour l'instant il fait 

ce qu'il a dit dans son 

programme électoral »

« Il a d'excellentes intentions et 

semble avoir compris les enjeux de sa 

fonction »



Les raisons de la non-confiance en Emmanuel Macron en tant que Président de
la République
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte.
La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le
plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière,
pas plus que sa couleur.

- À ceux qui déclarent ne faire plutôt pas ou pas du tout confiance à Emmanuel Macron -

« Il représente le monde de la finance. 

Ses mesures entraînent de la régression 

sociale et vont accentuer les inégalités »

« Ancien banquier et conseiller politique. 

Mène une politique de clivage et a une 

bien triste opinion du peuple qu'il dirige, 

travailleurs comme chômeurs »

« Au vu de ses dernières prises de paroles, il ne 

respecte pas le principe démocratique de manifester. 

Trop de tapage médiatique sur sa vie privée. Il en joue »

« Il ne consultera pas les 

Français. Fera passer ses 

exigences à coup 

d'ordonnances »

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous ne faites pas confiance à Emmanuel Macron ? (Question ouverte, réponses spontanées)

« A une vision trop 

orientée vers un 

modèle ultra-libéral de 

l'économie et trop 

centré sur l'individu »
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte.
La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le
plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière,
pas plus que sa couleur.

« Il travaille sérieusement, sans 

hargne et sans brutalité »

« Je fais d'abord confiance à Macron et 

dans ses choix par rapport à son 

entourage politique »

« Les journalistes n'ont rien trouvé contre lui à ma 

connaissance. J’espère qu'il est honnête, sincère et 
qu'il cherche à relever la France et l'Europe »

« Plutôt confiance  

mais il n'est que le 

Premier ministre. Il a 

bien géré sa ville, sait 

garder les pieds sur 

terre et rester à sa 

place »« Il ne fait pas parler de lui n'entre pas en 

conflit avec le Président alors que l'un est 

de Droite et l'autre de Gauche »

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous faites confiance à Edouard Philippe ? - Question ouverte, réponses spontanées

Les raisons de la confiance en Edouard Philippe en tant que Premier ministre

- À ceux qui déclarent faire tout à fait ou plutôt confiance à Edouard Philippe -
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte.
La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le
plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière,
pas plus que sa couleur.

« Idem que pour Macron je n'apprécie 

pas leurs réformes et sa façon de diriger 

la France »

« Les mêmes 

raisons que 

pour Macron »

« Il sort de la même école que Macron. Il n'y 

a pas de raison qu'il soit un obstacle aux 

directives qu'on lui impose »
« Le Premier Ministre 

appliquera la politique 

désastreuse du Président »

« Même combat, beaucoup de communication pour en 

réalité beaucoup de complaisance envers les riches et 

moins les pauvre. Des couacs sur l'écologie «

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous ne faites pas confiance à Edouard Philippe ? - Question ouverte, réponses spontanées

Les raisons de la non-confiance en Edouard Philippe en tant que Premier
ministre

- À ceux qui déclarent ne faire plutôt pas ou pas du tout confiance à Edouard Philippe -



La confiance envers les 
ministres
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- À tous, en % de réponses « Confiance » -



La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (1/2)
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités suivantes pour
mener une bonne politique en tant que Ministre ?
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Laura Flessel en tant que Ministre des Sports

Nicolas Hulot en tant que Ministre de la Transition
écologique et solidaire

Jean-Yves Le Drian en tant que Ministre de l'Europe et des
Affaires Etrangères

Jean-Michel Blanquer en tant que Ministre de l'Education
Nationale

Gérard Collomb en tant que Ministre de l'Intérieur

Bruno Le Maire en tant que Ministre de l'Economie

Françoise Nyssen en tant que Ministre de la Culture

Muriel Pénicaud en tant que Ministre du Travail

Annick Girardin en tant que Ministre des Outre-Mer

Tout à fait confiance Plutôt confiance
Plutôt pas confiance Pas du tout confiance
Ne se prononce pas/ Ne connait pas

Confiance Pas 
confiance

53 26

52 38

51 32

39 32

39 41

39 47

32 24

31 44

30 26



5

4

6

3

3

3

3

3

2

2

23

24

21

22

21

19

19

18

16

16

17

14

13

12

13

15

12

13

13

11

20

16

20

13

15

17

14

15

14

14

35

42

40

50

48

46

52

51

55

57

Gérald Darmanin en tant que Ministre de l'Action et des
Comptes publics

Florence Parly en tant que Ministre des Armées

Agnès Buzyn en tant que Ministre des Solidarités et de la
Santé

Frédérique Vidal en tant que Ministre de l'Enseignement
supérieur, de la Recherche et de l'Innovation

Nicole Belloubet en tant que Ministre de la Justice

Stéphane Travert en tant que Ministre de l'Agriculture et de
l'Alimentation

Nathalie Loiseau en tant que Ministre chargée des affaires
européennes

Elisabeth Borne en tant que Ministre de la transition
écologique chargée des transports

Jacques Mézard en tant que Ministre de la Cohésion des
Territoires

Jacqueline Gourault en tant que Ministre auprès du
Ministre de l'Intérieur

La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (2/2)
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités suivantes pour
mener une bonne politique en tant que Ministre ?

Confiance Pas 
confiance

28 37

28 30

27 33

25 25

24 28

22 32

22 26

21 28

18 27

18 25



Évolution de la confiance envers les ministres au cours des derniers mois
(en %)
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En % sept 2016 oct 2016 nov 2016 déc 2016 janv 2017 févr 2017 mars 2017 avr 2017 mai 2017 juin 2017 juil 2017 août 2017 sept 2017 Evolutions 

Laura Flessel - - - - - - - - 55 55 53 50 53 +3

Nicolas Hulot - - - - - - - - 63 67 59 52 52 =

Jean-Yves Le Drian 45 44 49 47 47 49 51 50 58 59 54 51 51 =

Gérard Collomb - - - - - - - - 44 43 41 36 39 +3

Bruno Le Maire - - - - - - - - 41 45 40 36 39 +3

Jean-Michel Blanquer - - - - - - - - 36 35 37 28 39 +11

Françoise Nyssen - - - - - - - - 42 37 37 28 32 +4

Muriel Pénicaud - - - - - - - - 33 29 28 25 31 +6

Annick Girardin 8 11 10 9 10 12 12 11 30 26 27 21 30 +9

Gérald Darmanin - - - - - - - - 31 29 27 25 28 +3

Florence Parly - - - - - - - - - 26 27 22 28 +6

Agnès Buzyn - - - - - - - - 34 27 29 24 27 +3

Frédérique Vidal - - - - - - - - 34 27 30 23 25 +2

Nicole Belloubet - - - - - - - - - 30 29 23 24 +1

Stéphane Travert - - - - - - - - - 21 26 21 22 +1

Nathalie Loiseau - - - - - - - - - 25 25 20 22 +2

Elisabeth Borne - - - - - - - - 29 24 26 21 21 =

Jacques Mézard - - - - - - - - 28 21 24 18 18 =

Jacqueline Gourault - - - - - - - - - 22 23 20 18 -2



Détails de la confiance envers les ministres par sympathie partisane (en %)
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Ensemble Gauche
France 

Insoumise / PCF
Parti

Socialiste
La République En 
Marche et alliés ST Droite

Les
Républicains

Front 
National

Laura Flessel 53 53 45 58 77 53 53 33

Nicolas Hulot 52 60 48 71 78 40 37 28

Jean-Yves Le Drian 51 47 30 57 83 55 55 26

Gérard Collomb 39 32 25 38 76 43 45 16

Bruno Le Maire 39 29 20 28 79 47 49 14

Jean-Michel Blanquer 39 23 12 30 73 50 50 21

Françoise Nyssen 32 34 20 44 55 30 29 12

Muriel Pénicaud 31 17 10 22 69 40 41 14

Annick Girardin 30 31 24 36 61 23 20 11

Gérald Darmanin 28 19 13 20 69 29 30 11

Florence Parly 28 25 16 35 59 26 25 11

Agnès Buzyn 27 21 14 28 54 27 27 9

Frédérique Vidal 25 23 14 29 47 27 27 10

Nicole Belloubet 24 26 15 37 52 19 19 9

Stéphane Travert 22 19 11 30 43 22 20 12

Nathalie Loiseau 22 22 13 30 46 21 19 11

Elisabeth Borne 21 22 19 26 41 17 18 9

Jacques Mézard 18 16 12 22 38 20 19 9

Jacqueline Gourault 18 18 12 21 38 16 16 14

Sympathisants 



La confiance à l’égard d’autres 
personnalités politiques



Évolution de la confiance envers les autres personnalités (en %)
Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités suivantes pour
faire des propositions qui vont dans le bon sens ?

En % de « Confiance » sept 
2016

oct 
2016

nov 
2016

déc 
2016

janv 
2017

févr 
2017

mars 
2017

avr 
2017

mai 
2017

juin 
2017

juil 
2017

août 
2017

sept 
2017

Evolutions

Alain Juppé 46 46 43 37 39 42 43 44 41 44 43 41 39 -2
Bernard Cazeneuve 38 39 44 40 42 40 46 46 40 38 38 34 32 -2
Xavier Bertrand 25 24 25 20 23 27 27 27 32 35 31 29 29 =
Martine Aubry 27 25 27 29 27 28 28 28 29 25 30 25 28 +3
Benoît Hamon 20 19 20 24 35 34 32 35 33 32 31 29 28 -1
Jean-Luc Mélenchon 23 23 25 26 28 30 40 39 35 28 32 30 27 -3
Christiane Taubira 27 24 27 29 31 29 28 32 31 32 32 28 26 -2
Nicolas Sarkozy 24 22 21 18 18 22 22 25 23 22 24 23 25 +2
François Baroin - - - - - - - - 26 28 24 22 25 +3
Anne Hidalgo 25 26 27 24 23 25 26 28 31 29 31 27 25 -2
Nathalie Kosciusko-Morizet 29 28 31 30 25 25 27 25 27 29 27 26 24 -2
François Bayrou 30 31 30 31 31 31 33 35 43 29 25 24 24 =
Olivier Besancenot 19 19 20 24 22 24 25 24 24 21 24 23 23 =
Valérie Pécresse 21 21 21 19 19 20 21 18 20 24 22 21 21 =
Stéphane Le Foll 22 24 26 27 27 31 29 29 24 26 23 22 20 -2
Marion Maréchal Le Pen 20 20 21 19 18 20 19 22 20 21 18 20 20 =
Najat Vallaud-Belkacem 20 24 25 25 22 25 27 26 25 23 21 21 19 -2
Marine Le Pen 23 25 24 22 21 25 25 29 21 21 20 21 19 -2
Manuel Valls 22 27 30 23 23 23 24 23 18 23 18 20 19 -1
François Fillon 28 30 39 31 30 28 24 22 19 18 17 18 19 +1
Laurent Wauquiez 17 18 20 14 17 20 20 21 19 19 18 17 18 +1
Nicolas Dupont-Aignan 19 18 18 15 17 23 26 31 18 21 18 19 17 -2
François Hollande - - - - - - - - - - - - 17
Christian Estrosi - - - - - - - - - - - - 17
Thierry Solère - - - - - - - - - - - - 15
François de Rugy - - - - - - - - - 29 20 17 16 -1
François Ruffin - - - - - - - - - - - - 16
Yannick Jadot - - 12 11 21 21 18 19 18 18 16 14 14 =
Florian Philippot 15 17 16 14 14 17 17 20 13 15 14 16 13 -3
Richard Ferrand - - - - - - - - 31 24 15 13 12 -1
Pierre Laurent 7 7 10 9 9 11 12 12 15 15 14 10 12 +2
Marielle de Sarnez - - - - - - - - 37 19 16 12 12 =
Jean-Christophe Lagarde 9 10 10 7 11 11 9 10 13 14 13 12 12 =
Jean-François Copé 11 11 9 9 8 11 9 12 13 14 12 13 11 -2
Virginie Calmels - - - - - - - - - - - - 7



Détails de la confiance envers les autres personnalités par sympathie partisane (en %)

Ensemble Gauche
France 

Insoumise / PCF
Parti

Socialiste
La République En 
Marche et alliés ST Droite

Les
Républicains

Front 
National

Alain Juppé 39 31 21 41 65 54 58 20
Bernard Cazeneuve 32 37 26 49 52 30 30 15
Xavier Bertrand 29 17 12 21 45 53 57 12
Martine Aubry 28 64 62 69 17 6 4 9
Benoît Hamon 28 60 58 63 12 11 11 12
Jean-Luc Mélenchon 27 61 89 35 7 10 6 26
Christiane Taubira 26 55 53 66 27 5 3 7
Nicolas Sarkozy 25 9 8 7 23 60 65 30
François Baroin 25 12 10 11 27 60 61 8
Anne Hidalgo 25 47 36 58 28 13 11 8
Nathalie Kosciusko-Morizet 24 20 7 28 38 40 43 6
François Bayrou 24 30 24 35 47 12 10 5
Olivier Besancenot 23 46 58 34 11 6 4 12
Valérie Pécresse 21 9 5 13 31 48 50 7
Stéphane Le Foll 20 33 21 43 31 9 9 7
Marion Maréchal Le Pen 20 12 14 7 8 28 22 69
Najat Vallaud-Belkacem 19 37 28 47 20 6 4 6
Marine Le Pen 19 12 14 10 2 21 16 83
Manuel Valls 19 20 11 28 36 14 13 11
François Fillon 19 4 2 5 13 60 64 13
Laurent Wauquiez 18 8 5 10 9 49 53 17
Nicolas Dupont-Aignan 17 8 11 3 5 29 21 42
François Hollande 17 37 22 58 16 2 2 5
Christian Estrosi 17 9 6 11 23 34 38 11
Thierry Solère 16 9 7 10 33 22 22 5
François de Rugy 16 15 6 23 33 11 10 6
François Ruffin 15 34 43 20 8 5 3 8
Yannick Jadot 14 28 24 25 13 5 3 6
Florian Philippot 13 10 11 7 5 12 7 47
Richard Ferrand 12 11 4 18 29 8 7 5
Pierre Laurent 12 28 34 21 4 4 3 7
Marielle de Sarnez 12 9 6 11 26 11 9 4
Jean-Christophe Lagarde 12 8 7 8 23 19 13 7
Jean-François Copé 11 7 6 4 10 28 28 8
Virginie Calmels 7 7 4 8 8 14 12 4

Sympathisants 



Suivez l’actualité de Harris Interactive sur :

Contacts

www.harris-interactive.fr Facebook Twitter LinkedIn

Contacts Harris Interactive en France :
Jean-Daniel Lévy - Directeur du Département Politique & Opinion - 01 44 87 60 30 - jdlevy@harrisinteractive.fr
Laurence Lavernhe – Responsable de la communication - 01 44 87 60 94 - 01 44 87 60 30 - llavernhe@harrisinteractive.fr

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats
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le nom de l'institut, le nom du commanditaire de l’étude,
la méthode d'enquête, les dates de réalisation et la taille de l'échantillon.
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